INSTITUCION EDUCATIVA EL DIAMANTE
EXAMEN CASTELLANO - GRADO 6°- PERIODO 3°

PROFESOR: JAIME DUQUE

EL AGUILA

Cierto dia, un &guila, mirando hacia abajo desde su altisimo nido,
Vvi0 un buho.

-iQue gracioso animal! —penso-. Ese no debe ser un pajaro.
Picada por la curiosidad, abri6 sus grandes alas y comenz6 a des-
cender. Cuando estuvo cerca del buho, le pregunté:

- ¢{Quién eres? ;Como te llamas? - say el biho — contesto el
pobre pajaro, tratando de esconderse detras de una rama.

-jJa!, jja! jQue ridiculo eres! — dijo el aguila riéndose -. Eres todo
0jos y plumas. Veamos de cerca cdmo estas hecho. Déjame oir tu
voz. Si es tan bella como tu cara, habréa que taparse las orejas. El
aguila, mientras tanto, ayudandose con las alas, trataba de abrirse
camino entre las ramas para acercarse al buho. Pero entre las ra-
mas del arbol un campesino habia dejado unas varas enligadas y
esparcido abundante liga en las ramas mas gruesas. De pronto el
aguila se encontro con las alas pegadas al arbol y mientras mas se
movia, mé&s se le pegaban todas sus plumas. El buho dijo:

- 4quila, dentro de poco vendra el campesino, te agarrard y te en-
cerrard en una jaula. O puede que te mate por los corderos que tu
te le has comido. Tu que vives siempre en el cielo, libre de peli-
gros, ¢Qué necesidad tenias de bajar tanto para reirte de mi?

Lee muy bien cada punto antes de responder.

1. De la expresion: “Eres todo ojos y plumas”, se puede afirmar
que, para el aguila, el baho.

. tiene ojos muy grandes y muchas plumas.

. tiene un cuerpo grandisimo cuando extiende las alas.

. es muy admirado por su plumaje vistoso y sus hermosos 0jos.
. con sus grandes ojos y plumas puede esconderse facilmente.
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2. En la expresion: “...un campesino habia dejado unas varas en-
ligadas y esparcido abundante liga en las ramas mas gruesas”,
la palabra subrayada puede ser reemplazada por.

a. Linimento b.Pegamento c. Cemento d. Adiestramiento

3. Puede decirse que el buho le dice al aguila: “;Qué necesidad
tenias de bajar tanto para reirte de mi?”, porque.

. piensa que el &guila no debi6 quedarse en las alturas.

. le quiere ensefiar que “eso le pasa por ser tan necia”.

. el lugar de las aguilas es el cielo y no los &rboles.

. nho sabe a que bajé tanto el guila y por eso le pregunta.
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. La secuencia que mejor describe la accion de la historia es.

. reconocimiento, observacion, dialogo, regafio.
. humillacion, burla, castigo, despedida.

. observacion, burla, castigo, reconvencion.

. burla, desengafio, castigo, amenaza.
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5. Se podria decir que una posible moraleja de la historia no seria

a. al que esta quieto, no lo molestes, déjalo quieto.

b. humillar a otras personas porque las consideramos menos
importantes, puede resultar muy peligroso.

c. haz el bien sin mirar a quien y tendras una buena recompensa.

d. muchas veces por querer hacer mal a otros, nos hacemos dafio
nosotros mismos.

APTITUD VERBAL

Antonio, Carlos y Mauricio trabajan como médico, arquitecto y fonta-
nero, pero no en ese orden. Con las pistas que te damos, escoge la op-
cion correcta para cada enunciado y escribe la profesion de cada uno.

I. Antonio llamé por teléfono al arquitecto para comentarle acerca de

unas reformas en un edificio, pero le dijeron que estaba en casa del
médico porque estaba enfermo.

. Cuando finalmente se curd, Carlos se enter6 e hizo las reformas

que le habian pedido.

Escoge la opcion correcta para cada enunciado. Lee muy bien cada
punto antes de responder.
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a
b
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Segun el numeral 1, puede afirmarse que Antonio no es.

fontanero ni médico ni arquitecto.

. arquitecto ni fontanero.

fontanero ni médico.

. arquitecto ni médico.

Segun la informacion del numeral 11, puede inferirse que Carlos.

es el fontanero.

. es el arquitecto.

es el médico.

. no es el arquitecto.

Segun los numerales 1y 11, puede deducirse que.

Antonio habia llamado a Carlos.

. el fontanero es amigo del médico.

Carlos estaba en la casa de Antonio.

. el médico fue llamado por Antonio.

. De la expresion: “Carlos se enter6 e hizo las reformas que le habia
pedido”, puede deducirse que.

Carlos es el médico.
los médicos siempre hacen muy bien su trabajo.

. €l responsable de las reformas es Carlos.

Carlos es el fontanero.

10. Las palabras fontanero y arquitecto se refieren respectivamente a.
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un plomero y un albafiil.

un constructor y un gerente.
un albafiil y un administrador.
un plomero y un constructor.

11. De acuerdo con la informacién recibida, se puede afirmar que las

a.
b.
C.
d.

profesiones de Antonio, Carlos y Mauricio son, respectivamente.

arquitecto, médico y fontanero.
médico, fontanero y arquitecto.
fontanero, arquitecto y médico.
fontanero, médico y arquitecto.




12. En la oracién “El hombre prudente, sabe cuando hablar y
cuando callar”. El sujeto es.

El hombre

. sabe cuando hablar
El hombre prudente
. sabe cuando callar
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13. En la oracién, “Homero escribid La iliada y La Odisea”.
El predicado es.

a. Homero escribi6

b. escribi6 La iliada

¢. Homero escribi6 La iliada

d. escribi6 Lailiada y La Odisea

14. Forma una oracién coherente con todas estas palabras: tu,
una, enuncia, clara, de, manera, y, serena, verdad.

a. enuncia tu clara verdad de una manera serrana.
b. y anuncia tu serena verdad de una manera clara.
C. enuncia tu verdad de una manera serena y clara.
d. una denuncia de tu serenay clara verdad.

15. Los dos tipos de narracion mas conocidos, llamados también
narraciones mayores, son.

a. el cuento y la novela.
b. el mitoy la leyenda.
c. lafabulay la leyenda.
d. lacrénicay la noticia.

16. Son conocidas como narraciones menores por ser mas cortas
y sencillas.

a. el mitoy la leyenda.

b. la fabulay la anécdota.
c. el cuentoy la novela.
d. ay b son ciertas.

17. Escriba b 0 V en los espacios vacios de las siguientes
palabras y sefiale las que son agudas.

a. ___ _recha __- em__ lema

b.  urla - aga___undo
c. ___ uscar - o__ ligacion
d.in__ierno - nue__ o

Lee detenidamente el siguiente problema y luego responde.

18. Luis tiene 20 centavos, si tuviera 8 centavos menos, tendria la
mitad de lo que tiene Eduardo. ;Cuantos centavos mas que
Luis tiene Eduardo?

c. 4 centavos d. 8 centavos

a. 7 centavos b. 3 centavos

CUEVAS

Bajo la superficie de algunos terrenos hay una red de boquedades o
cuevas. Estas cdmaras naturales formadas en la roca pueden ser de
muchos tipos y algunas contienen lagos y cascadas subterraneas. Las
cavernas son grandes redes de cuevas gigantescas. Algunas cuevas no
son mas grandes que un armario, pero otras son enormes. La Camara
de Sarawak, en Malasia, mide 700 metros de largo y 50 metros de
altura; en ella cabrian tres estadios como el Superdome de Luisiana en
Estados Unidos, que es el mas grande del mundo. En las cuevas hu-
medas y oscuras hay formaciones caracteristicas como las
estalagmitas.

Casi todas las cuevas grandes se forman por la accion del agua que se
filtra a través de rocas solubles, como la caliza. El agua disuelve las
rocas y ensancha las grietas. El agua se convierte asi en acido carbo-
nico diluido que desgasta la roca y forma una cueva.

A muchos grandes sistemas de cuevas se entra por estrechos pozos
verticales. La espeleologia es un deporte muy practicado, pero muy
peligroso. Este deporte consiste en la exploracién de las cuevas y ha
ayudado a descubrir tesoros histéricos. Por ejemplo, las cuevas de
Lascaux en Francia contienen extraordinarias pinturas rupestres, las
cuales fueron descubiertas por espeledlogos.

19. En el primer parrafo.

a. se explica que es la espeleologia.

b. se describen las principales cuevas del mundo.
c. se habla de los distintos tipos de cuevas.

d. se describe como se forman las cuevas.

20. En el proceso de formacion de una cueva se dan los siguientes
pasos.

a. disolucion de la roca.
ensanche de grietas.
formacidn de acido carbdnico.
desgaste de la roca.
filtracién de agua.

b. filtracion de agua.
disolucién de la roca.
ensanche de grietas.
formacién de &cido carbonico.
desgaste de la roca.

c. disolucién de la roca.
filtracién de agua.
ensanche de grietas.
formacidn de acido carbénico.
desgaste de la roca.

d. ensanche de grietas.
filtracion de agua.
disolucion de la roca.
formacion de &cido carbonico.
desgaste de la roca.







